4. Тренировочные задания для проверки

ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ, НАВЫКОВ учащихся (I уровень)

Тема «Внутренняя энергия»

1. Рассчитать количество теплоты, необходимое для нагревания 2 кг воды от 50С до 550С.

2. Сколько теплоты выделяется при остывании 1500 г медного тела от 1350С до 350С?

2. Какую массу имеет алюминиевое тело, если для его нагревания от 250С до 1250С требуется 80 кДж теплоты?

3. Какое количество теплоты выделяется при остывании 4 кг воды от 950С до 150С?

4. В железной кружке массой 500 г находится 2 кг воды при температуре 200С. Какое количество теплоты потребуется для их нагревания до 700С?

5. Найти изменение внутренней энергии тела, если при сообщении ему 15 кДж количества теплоты над ним была совершена работа 25 кДж.

6. Прочитать график изменения температуры тела от временем.
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7. Построить график изменения температуры в зависимости от времени: первые 20 минут тело нагревается от –200С до +700С, следующие 15 минут температура не менялась, последние 10 минут температура уменьшилась до 00С.

8. У медного тела массой 0,15 т температура увеличилась на 750С. Вычислить количество теплоты, затраченное на это изменение температуры.

10. Телу массой 2 кг передано 160 кДж теплоты. Вычислить удельную теплоемкость тела, если при этом температура увеличилась на 700С.

11. Какая работа совершена над телом, если ему передано 2 МДж, при этом его внутренняя энергия изменилась на 2,5 МДж.

12. Медное тело весом 300 Н нагревается на 2000С. Найти переданное количество теплоты.

13. Алюминиевое тело объёмом 50 л нагревается от 270С до 1270С. Рассчитать количество теплоты.

14. Перевести из одних единиц измерения в другие:

а) 0,25 кДж = … Дж;

б) 2ּ105Дж = … кДж;

в) 4ּ103 т = … кг;

г) 35ּ105 т = … кг;

д) 285 л = … м3;

е) 3,5ּ102 л  = … м3.

15. Вычислить:

а) 3ּ105 + 40000 – 0,2ּ106;

б) 40ּ107 – 0,5ּ108 + 300ּ106;

в) 
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Тема «Агрегатные состояния вещества»

1. Какое количество теплоты выделяется при полном сгорании 125 кг сухих дров?

2. Определить массу каменного угля, если при его сгорании выделяется 4,5ּ108 Дж тепла.

3. Какая энергия выделяется при сгорании 400 г природного газа.

4. Какую массу имеет медное тело объёмом 0,05 м3?

5. Какое количество теплоты необходимо для расплавления 200 кг чугуна, взятого при температуре плавления?

6. Сколько теплоты выделится при замерзании 25 кг воды, взятой при температуре замерзания?

7. Сколько теплоты затрачивается для превращения в пар 1,5 кг воды, взятой при температуре кипения?

8. Какое количество теплоты выделится при конденсации 800 г стоградусного пара?

9. Сколько тепла выделится при полном сгорании 200 кг торфа?

10. Сколько теплоты необходимо затратить для плавления  3,5 кг льда, взятого при 00С?

11. Сколько тепла необходимо для превращения в пар 5 кг воды, взятой при 100оС?

12. Какая масса дров сгорела, если при этом выделилось 7,5ּ107 Дж тепла?

13. Определить массу расплавленного льда, если для этого потребовалось 7,5ּ106 Дж тепла.

14. Для превращения в пар воды, взятой при температуре 1000С, потребовалось 7,5ּ107 Дж тепла. Найти массу  воды.

15. Прочитать график изменения температуры в зависимости от времени.
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16. Построить график изменения температуры в зависимости от времени:

а) лёд, взятый при –200С в течение 10 мин нагревается до 00С;

б) в течение 15 мин лёд плавится;

в) за 20 мин вода, полученная из льда, нагревается до 1000С;

г) следующие 25 мин вода кипит.

17. Вычислить:

а) 550000 + 2,5ּ105 – 0,3ּ106;

б) 7,4ּ103 – 22ּ102 + 0,8ּ104;

в)
[image: image3.wmf]4

3

2

7

10

6

10

5

,

2

10

4

10

5

,

7

×

×

×

×

×

×

;

г) 
[image: image4.wmf]5

12

3

15

10

16

10

80

10

4

10

4

,

6

×

×

×

×

×

×

.

Тема «Кинематика»

1. Автомобиль, двигаясь со скоростью 72 км/ч, проехал путь 32 км. Определить время движения автомобиля.

2. Определить координату тела, двигающегося со скоростью 15 м/с в течение 2 мин, если начальная координата 500 м.

3. По уравнениям зависимости координаты от времени: х1 = 200 + 2t2; х2 = –150 + 15t; х3 = 50 + 1,5t2, записать уравнения зависимости ускорения, скорости, пути от времени. Вычислить их для момента времени t = 5 секунд.

4. Велосипедист движется с ускорением 0,5 м/с2 в течение полминуты. Определить скорость велосипедиста и путь, пройденный им к этому моменту времени.

5. За какое время тело приобретет скорость 36 км/ч, двигаясь с ускорением 0,2 м/с2?

6. Тело за время 30 секунд приобрело скорость 15 м/с. Вычислить ускорение тела.

7. Тело за время 10 секунд проходит путь 250 м. Определить ускорение движения.

8. Двигаясь с ускорением 2 м/с2, тело проходит путь 100 м. За какое время это произошло?

9. По графику зависимости пути от времени определить скорость.
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10. По графику скорость определить ускорение.
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11. Тело, имеющее начальную координату 200 м, двигается с ускорением 0,02 м/с2 в течение 5 мин. Найти координату тела к этому моменту времени.

12. Написать уравнение скорости, пути, координаты в зависимости от времени и вычислить их в момент времени 20 с.

а = 1,5 м/с2                                                 а = 3 м/с2

                                               (                                                         (
                                                                                                                              х, м

                                              -25                                     0                     10

13. Тело, двигаясь ускоренно, за 20 секунд приобретает скорость 30 м/с. Найти среднюю скорость движения и пройденный путь.

14. Перевести из одних единиц измерения в другие:

а) 108 км/ч = … м/с;

б) 120 м/мин = … м/с;

в) 15 м/с = … км/ч.

15. Вычислить: а) 
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Тема «Динамика»

1. Вычислить скорость, путь и координату, если на тело массой 150 кг действует сила 30 Н в течение 40 сек, а начальная координата тела равна 50 м.

2. Найти равнодействующую сил 300 Н и 400 Н, если угол между ними равен (1 = 00; (2 = 900; (3 = 1800.

3. Тело массой 450 кг движется с ускорением 0,4 м/с2. Найти силу, действующую на тело.

4. Под действием силы 1,8 кН тело движется с ускорением 0,5 м/с2. Определить массу тела.

5. Тело массой 200 кг лежит на поверхности с коэффициентом трения 0,25. Вычислить силу трения.

6. К телу массой 500 кг приложена сила 400 Н. Найти ускорение, скорость, путь через 15 сек движения, если сила трения 300 Н.

7. Тело массой 300 кг движется под действием силы 600 Н. Найти ускорение, если коэффициент трения 0,1.

8. Стальное тело объёмом 0,5 м3 покоится. Найти массу и вес тела.

9. Тело под действием силы 2,5 кН движется со скоростью 36 км/ч в течение 5 мин. Найти мощность и совершаемую работу.

10. Тело массой 250 кг имеет потенциальную энергию 750 кДж. На какой высоте оно находится?

11. Тело массой 50 кг движется со скоростью 15 м/с. Найти импульс тела и его кинетическую энергию.

12. Тело, движущееся со скоростью 5 м/с, имеет кинетическую энергию 4 кДж. Какова масса тела?

13. Тело массой 10 кг движется согласно уравнению υ = 0,25t. Найти импульс тела и его кинетическую энергию для момента времени 2 минуты.

14. Тело массой 25 кг движется на высоте 30 м со скоростью 20 м/с. Найти полную механическую энергию.

15. Вычислить: а) 
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